

享受一“夏”清凉好“食”光

徐家汇社区食堂服务居民夏季新举措

□ 记者 李瑾琳 陆翔

近期,气温飙升,不少人都觉得心烦气躁,胃口也不好。在徐家汇街道土山湾社区长者食堂中享受一“夏”清凉“食”光是一个不错的选择。

为了让大家有一个舒适的就餐环境,食堂的营业时间从每天的6时30分提前到了6时,早早打开空调,开门迎客。

因为天气炎热,中餐的免费甜汤从银耳羹变成了夏季广受欢迎的绿豆汤,还贴心准备冷、暖两种口味,从室外的滚滚热浪中走进“风凉”的食堂,再来一碗解暑止渴的绿豆汤,别提有多幸福。

据土山湾社区长者食堂相关负责人介绍,菜品在保留居民们喜欢的经典品类基础上,增添了一些时令菜,如玉子海鲜豆腐、莴笋圆烩蛋饺和腌笃鲜等;食堂还推出了几款夏季养生锅,如冬瓜大虾砂锅等。养生锅的食材比较清淡,口感鲜爽,还有清热消暑的功效。免费例汤是夏季餐桌常见的冬瓜虾皮汤,虾皮富含钙质,冬瓜利尿消暑,喝上一碗还能刺激食欲。

吃完饭如果还想来杯咖啡提神,与食堂相邻的“益杯咖啡”也推出了夏日新品,“桃糯

冰酿”和“冰感薄荷拿铁”口感清甜,冰爽可口。对面的慈善超市有种类丰富的常温、冰镇饮料销售,价格也很“清凉”,顾客购买不仅可以享受优惠,还有机会为慈善事业奉献一份爱心。

食堂全天候开放,即使过了饭点,还会有不少居民留在这里纳凉消暑与闲聊。每周四下午,二楼的综合活动室会为居民免费播放电影,同时也可以在这里静静看书、学习。食堂还定期为居民们举办一些有趣的小活动,刚过去的6月,居民们学做清凉解暑的绿豆糕。7



月,美味小课堂又要教大家制作沁凉可口的夏季美食——红糖冰粉,刚一推出,名额就被居民们秒杀一空。

“物业+养老”2.0 迭代升级

聚多方力量 建养老新范式

□ 记者 张旺 施昱辰

日前,长桥街道“椿萱养老服务联盟”在汇成党群居家养老服务站启动,徐汇城投集团下属汇成物业联合首批9家企事业单位通过跨领域协作,共同推动“物业+养老”2.0 迭代升级。

“椿树”代表父亲,“萱草”寓指母亲,“椿萱养老服务联盟”取“椿萱并茂”之意,寄托对长者健康长寿的期盼。汇成物业作为徐汇城投集团下属的综合性物业服务企业,近年来,在长桥街道及各居委支持下,“物业+居家养老”服务不断提升。

据了解,汇成物业党支部现有党员29人,党支部积极响应《上海市推进“物业+养老”服务试点方案》《徐汇区党建引领“满意物业”三年行动



为有需要的独居老人安装毫米波雷达灯具

计划》的要求,拓展物业服务边界,将党员、团员、志愿者队伍的力量输送到住宅项目的12个居家养老服务点,围绕维修服务、家政服务、照料服务、护理服务“四张服务清单”建立“物业+居家养老”服务体系。然而,仅仅依靠物业公司的力量终究有限,依托党建

引领整合多方资源,成立“物业服务联盟”的想法应运而生。

聚焦85岁以上纯独居老人,来自养老机构、专业院校、技术辅助、文化生活行业的首批9家企业在汇成党群居家养老服务站汇聚,携手为社区嵌入式养老服务贡献力量。“椿萱养老服务联盟”推出的两项

核心服务中,“椿萱助老服务包”涵盖上门理发、日常检修、物件搬移、助老设施安装、20分钟快扫等5项公益服务;毫米波雷达灯具安装则由高校及企业联合实施,汇成物业“汇修”24小时应急维修团队提供保障,让老年人们的生活“老有所安”。

启动仪式当天,丰富的集市活动在汇成党群服务中心同步举行,公益理发、便民修伞、居家养老咨询、园艺养护咨询等11个便民摊位吸引了众多老年居民参与。据悉,汇成物业将传统的“物业服务周”融入居家养老元素,在今年已成功举行多场主题集市活动。

成立联盟并非空谈,而是基于汇成物业一桩桩、一件件扎实服务的案例带来的决心与底气;并随着“科技助老”场景的持续落地,这股“暖流”正在推动构建“城市有情怀、社区有温度、居家有守护”的养老服务新范式。

日前,龙华街道社区家长学校携手上海博物馆东馆与朵云轩艺术中心,开展“中西文明交换之旅——瓷器与历史的对话”主题研学活动,带领学生与家长进行了一场文化探索之旅。

在上海博物馆东馆,上海书城古籍部负责人牛勇军带领大家步入璀璨的瓷器世界。从质朴陶器到绚丽彩瓷,牛勇军“以文物为钥”,生动解读造型纹饰背后的时代密码与社会风尚,揭示瓷器如何成为古代中外贸易的“鲜活密码”。展厅内,“寻找最喜爱的瓷器”亲子互动环节点燃了孩子们的探索热情,历史长河在他们的惊叹与讨论中奔涌至眼前。

在朵云轩艺术中心,专业老师现场示范修复工具的使用与修复流程后,亲子家庭纷纷化身“文物医生”。面对模拟的瓷器碎片,家长与孩子紧密配合,细致地进行拼合、粘接。

活动尾声,影片《康熙与路易十四》引领观众穿梭时空。通过17世纪中法两位雄主——康熙皇帝与“太阳王”路易十四的治国理政与宫廷文化,观影者得以对比同一时期东西方截然不同的政治生态、社会结构及文明发展路径。

据悉,龙华街道社区家长学校将持续探索多元文化教育路径,为辖区家庭带来更富内涵的成长体验,助力青少年在文化浸润中茁壮成长。

当康熙大帝遇见路易十四 龙华这场亲子研学带你解锁文明密码

□ 记者 张旺

九旬老人遗失身份证,暖心接力跑出社区服务“加速度”

湖南街道兴武居民区近日上演一幕暖心场景。96岁高龄的独居老人郑老伯不慎遗失身份证,因某项银行业务即将到期,按规定必须携带身份证才能办理,这可让老人家急得坐立难安。

因行动不便而无法出门的他,联系了住在外区的女儿帮忙代补办身份证。当女儿匆匆前去办理时,却被告

知为独居高龄老人代补办身份证,需由社区民警上门完成信息核实并开具委托书后,受理中心方可受理相关业务。

当兴武居民区居委会干部获悉此事后,迅速启动应急响应机制,第一时间对接辖区民警,深入了解身份证补办的政策细则与操作流程。随后与民警约定上门服务时间,协同前往老人家中。

工作人员耐心向郑老伯及其女儿解读政策要求,细致指导相关材料的准备事宜。社区民警现场完成身份信息的核实,并依规开具委托书。在居委与警务人员的高效联动下,从政策解释到材料筹备、从信息核实到手续办理,全流程无缝衔接,最终帮助老人在最短时间内完成了身份证补办手续。

这场暖心接力不仅彰显了社区服务“急事急办、特事特办”的高效响应机制,更折射出政府对老年群体的精细化关怀。湖南街道相关负责人表示,将进一步完善针对高龄独居老人的“一站式服务响应体系”,让政策的暖意流淌在老人们伸手可及的日常里。

(来源:湖南街道)